
�@Bfi valuri 
Botosan i 

1 

Cele bune, cele rele 
A m toată admiraţia pentru felul  

în care Teatrul .,Vasilache" şi 
oficial ităţile botoşănene a u  

izbutit s ă  ajungă la această ediţie, a 
VIl-a, trecând peste vicisitudinile fi
nanciare care stau în calea oricărui 
festival .  
Păcat doar că, în acest an, spre deo
sebire de cei precedenţi, numărul tru
pelor străine a fost foarte modest. 
Oricum, cei prezenti au avut de în
văţat şi bune, şi reie. Încep cu cele 
rele. Sunt creatori, în câteva teatre, 
care nu pun accentul pe interpretare 
şi mânuire, creionând doar specta
cole de minimă rezistenţă. Sunt îm
potriva unui astfel de procedeu, mai 
ales când artiştii în cauză sunt talen
taţi. Alţii nu au învăţat încă să 
mânuiască păpuşi le, dar încearcă, 
prin dăruire, să suplinească aseme
nea carenţe. Este demnă de apreciat 
pasiunea lor pentru acest gen de 
teatru, şi sperăm că, în timp, vor în
văţa ceea ce au de făcut şi vor ghici 
farmecul şi posibilităţile de expresie 
ale păpuşilor. 
Un exemplu de permanent profe
sionalism au fost artistii teatrului
gazdă, care, la fiecare apariţie, acasă 
sau în cadrul a ltor festiva luri, se 
impun ca buni interpreţi, mânuitori 
cu har şi spirit. 
Astfel, cu un spectacol în afara con
cursulu i ,  Asmodee sau Diavolu l  
şchiop, ne-au încântat prin ideile 
pl ine de haz. 
In final, tot Teatrul .,Vasilache", cu 

Actor 
1 ubitori ai teatrului de păpuşi, ai 

personajelor de poveste, precum 
şi artişti mânuitori s-au întâlnit în 

luna octombrie la Chişinău, la Gala 
Internaţională a Teatrelor de Păpuşi 
.,Licurici '55". Alături de reprezenta
ţiile scenei-gazdă şi ale altor teatre 
de profi l din Republica Moldova, au 

spectacolul Desen animat, scenariul: 
Mihaela Petroniu şi Aurica Dobrescu, 
de altfel şi i nterprete, a lături de 
Cristinel Onofrei, în regia, scenogra
fia si i lustratia muzicală ale lui Va
lentin Dobre

'
scu, a primit marele pre

miu al Galei. 
I nteresante au fost şi reprezentaţiile 
oferite de păpuşarii de la Chişinău cu 
Aventurile unui căţeluş (Malia Osto
penko obţinând premiul 1 1); Teatrul 
unui singur actor de la Kiev, respectiv 
Volodomir Zavalnyuk, a câştigat pre
miul  1. Valeriu Josan, cu recita lu l  

Sufletul, realizat cu sprij inul Teatrulu i  
.,Licurici", a pr imit premiu l  .,Take 
Dobrescu". 
În încheierea Galei a fost prezentat 
spectacolu l  Festivalu l  de jazz, în 
regia cunoscutu lu i . om de teatru 
Marius Rogojinschi, producţie ce nu 
putea intra în discuţia juriului, de
păşind numărul de interpreţi accep
taţi prin regulament în concurs. La o 
viitoare ediţie le urăm succes, dar cu 
mai puţini actori! 
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contra papuşa 
fost prezente spectacole d e  păpuşi şi 
marionete ale unor trupe din Leto
nia, Germania, Ucraina, Rusia, Turcia 
şi România, toate, colaboratoare ale 
Teatrului .,Licurici". În programul fes
tivalului  nu a existat o idee anume 
care să justifice selecţia, iar specta
colele nu au fost alese pentru a i lus-

tra mijloacele şi procedeele specifice, 
tradiţionale de construcţie şi mâ
nuire a păpuşii (cu o excepţie: Ka
ragoz - Kukla Gosteri leri de la 
Karagoz Puppet Theater - Ankara, 
Turcia), sau tendinţele actuale, nova
toare ale artei păpuşăreşti. Fără a-şi 
propune o tematică anume, Gala a 
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